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Μαυροβουνίου: Να δείξουμε στους πρόσφυγες 
χριστιανική παρηγοριά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στις τρέχουσες εξελίξεις για τις σχέσεις του Κράτους με την 
Εκκλησία, την αντιμετώπιση που έχει η Εκκλησία της Σερβίας 
στο Μαυροβούνιο, αλλά και την χριστιανική παρηγοριά που 
πρέπει να δείξουν στους πρόσφυγες από την Ουκρανία, όπως 
έκαναν με τους Σέρβους από το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια 
λίγες δεκαετίες πριν, μίλησε σε συνέντευξή του ο 
Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Ιωαννίκιος.  

Αρχικά τόνισε ότι “το γεγονός ότι μας κατηγορούν για όλα για όσα ειπώθηκαν και 
για κάθε δημόσια εμφάνισή μας είναι η καλύτερη απόδειξη ότι η πολιτική και 
πολιτιστική κουλτούρα στο Μαυροβούνιο είναι ακόμα σε πολύ χαμηλό επίπεδο,” 
κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά σε όλα όσα συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα στην  
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Εκκλησία της Σερβίας και ιδιαίτερα στη Μητρόπολή του.  Μιλώντας στο “Dan” 
δήλωσε ότι η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία στο Μαυροβούνιο υφίσταται διακρίσεις 
και δεν βρίσκεται σε ίση βάση με άλλες θρησκείες.

Ο Μητροπολίτης επεσήμανε ότι «εφόσον η Εκκλησία μας συνεχίζει να στερείται τα 
βασικά της δικαιώματα (θρησκευτική παιδεία, επιστροφή κατασχεθείσας 
περιουσίας) και δεν ισούται με άλλες θρησκείες (θεμελιώδης συμφωνία), είμαστε 
υποχρεωμένοι να αγωνιστούμε για την πραγματοποίηση των δικαιωμάτων μας και 
της ισότητας ».

Τόνισε επίσης ότι ο αγώνας για αυτούς δεν είναι πολιτική, αλλά θέμα επιβίωσης 
και ζωής. Ο κ. Ιωαννίκιος είπε ότι οι διαπραγματεύσεις για τη βασική συμφωνία με 
το Κράτος θα μπορούσαν να συνεχιστούν όταν συγκροτηθεί μια νέα κυβέρνηση και 
ότι έχουν υπομονή για το ζήτημα. Επισήμανε επίσης ότι η υπογραφή αυτής της 
συμφωνίας θα ήταν καλή γιατί ανοίγει δυνατότητες συνεργασίας Εκκλησίας και 
Πολιτείας, με αμοιβαίο πάντοτε σεβασμό.

Να δείξουμε χριστιανική παρηγοριά στους πρόσφυγες από την 
Ουκρανία

Δεν παρέλειψε στη συνέντευξη να αναφερθεί και στην περίοδο της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής που διανύουμε. Φέτος ειδικά που η παγκόσμια κοινή 
γνώμη έχει συγκλονιστεί από όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία, ο Μητροπολίτης 
Μαυροβουνίου ζήτησε να δείξουμε ιδιαίτερη αγάπη και φροντίδα στους πρόσφυγες.

“Πρώτα απ ‘όλα, πρέπει να δώσουμε προσοχή σε όσους χρειάζονται τη βοήθειά 
μας, ειδικά στους πρόσφυγες από την αδελφική μας Ουκρανία που έρχονται ήδη 
στο Μαυροβούνιο, να τους δώσουμε φαγητό και ρούχα, στέγη και κυρίως 
χριστιανική κατανόηση και παρηγοριά. Όπως δεχθήκαμε τους αδελφούς και τις 
αδελφές μας πρόσφυγες από τις σερβικές περιοχές, το Κοσσυφοπέδιο και τα 
Μετόχια στο πρόσφατο παρελθόν, έτσι πρέπει να δεχθούμε και να παρηγορήσουμε 
τους σημερινούς πρόσφυγες από την πολύπαθη Ουκρανία”.


